

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發： 傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺
lokpeter@outlook.com

我日用糧 2023 11.17

YouTube 音訊

警惕背離神的后果：

申命记 第 29 章

29:20 耶和華必不饒恕他、耶和華的怒氣、與憤恨、要向他發作、如煙冒出、將這書上所寫的一切咒詛、都加在他身上、耶和華又要從天下塗抹他的名。

背離神可能會引發深遠而多樣的後果，這些後果跨越了宗教、社會和個人層面。在宗教上，它可能導致與神之間的關係斷裂，讓個體感到與宇宙的連接中斷，失去了精神指引和支援。這種分離可能導致內心的空虛感和精神上的迷失，讓人感到無助和孤獨。

在社會層面，背離神可能導致道德價值觀的缺失。宗教教導我們如何對待他人，如何樹立正確的道德觀念。背離這些價值觀可能導致對他人的漠視、自私和道德滑坡，影響社會和諧與公平。

在個人層面，背離神可能導致精神上的不安和掙扎。宗教信仰通常給予人內心的安慰和指引，而背離這種信仰可能讓人失去這種支持，導致情緒上的不穩定和生活意義的迷失。

道德和倫理困境：對許多人來說，信仰體系是道德和倫理觀念的基礎。背離神可能導致他們對道德和倫理的根基感到動搖，不確定如何界定善惡和正確與錯誤。

社交和文化隔離：在某些社區或文化中，信仰是社交和文化認同的重要組成部分。背離神可能導致個人被排斥或社會上的隔離，因為他們與主流信仰相左。

心理困擾和內在衝突：某些人可能會因為內心的衝突而感到困擾，因為他們曾經信仰著神，但現在卻與之背道而馳。這可能引發焦慮、抑鬱或其他心理健康問題。

聖經教導認為背離神可能會導致一系列後果：

永恆的分離：基督教信仰教導認為，背離神意味著與神的永恆分離，失去了在基督里的救贖和永生。這在基督教中被稱為「永恆的滅亡」，即與神永遠分離。

罪與後果：聖經教導人類因亞當和夏娃的原罪而墮落，並且背離神是罪惡的體現。因此，背離神可能會帶來罪惡的後果，不僅對個人而言，也可能對周圍社會產生負面影響。

靈性的空虛和孤獨感：基督徒相信神是他們生命中的指引和支援。背離神可能導致內心的空虛感和孤獨感，因為失去了與神的親密關係。

審判和後世：聖經中提到末日審判，信徒將會在神面前接受審判。背離神會影響到在來世的永恆歸宿，根據基督教的教義，這可能意味著與神永遠隔離。

然而，基督教也強調神的寬恕和救贖，認為無論何時，只要一個人真誠悔改並接受基督的救贖，就可以得到神的寬恕和重生。因此，儘管背離神可能帶來種種後果，但基督教也鼓勵人們尋求悔改和回歸神的懷抱。

聖經中有多處提及背離神可能帶來的後果，以下是其中一些相關經文：

羅馬書 6：23 “因為罪的工價乃是死；惟有神的恩賜，在我們的主基督耶穌里乃是永生。
“ 這段經文強調罪的代價是死亡，而神的恩典則是通過基督給予永生。

加拉太書 6：7 “人若不自欺，就是因什麼種子（指行為）撒，就必因什麼種子收成。
“ 這段經文指出行為的果實與所播種子相符，暗示了背離神可能導致不好的結果。

詩篇 78：10-11： “他們沒有遵守神的約，不肯照他的律法行。竟忘記他所行的和他顯給他們奇事的日子。 “ 這段經文提到人們忘記了神的律法和奇跡，暗示了背離神可能導致對神的遺忘和不順從。

耶利米書 2：19： “你自己的邪惡必懲治你；你背道的事必責備你。由此可知，離棄耶和華你的神，不存敬畏我的事在你心中，乃為惡事和苦果。 “ 這段經文明確指出背離神會導致自己的邪惡懲罰自己，並帶來苦果。

這些經文提供了聖經中有關背離神可能帶來後果的部分見解，但也重申了悔改和回歸神可以獲得寬恕和重生的資訊。在基督教教義中，神的寬恕和救贖是一個重要的主題，無論何時，人們都可以通過真誠的悔改回歸神的懷抱

我們祈禱

親愛的天父，

在您的慈愛和憐憫中，我們為那些感到失落和迷失的人祈禱。願您的安慰降臨他們的心靈，使他們感受到您無盡的慈愛和關懷。在他們的孤獨和困惑中，願您賜予他們內心的平安和力量。

求您引導他們走出困境，找到內心的安寧和指引。無論是在信仰、道德、或情感上的迷茫，求您給予他們智慧和啟示，讓他們重新找到方向和信心。

願您的愛溫暖他們的心房，讓他們知道，即使在最黑暗的時刻，您的愛仍在他們身邊。
求您打開他們的心扉，接受您的寬恕和關懷，讓他們重新感受到您與他們同行的力量。
我們奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

申命記 第 29 章

29:1 這是耶和華在摩押地、吩咐摩西與以色列人立約的話、是在他和他們於何烈山所立的約之外。

29:2 摩西召了以色列眾人來、對他們說、耶和華在埃及地、在你們眼前向法老和他眾臣僕、並他全地所行的一切事、你們都看見了。

29:3 就是你親眼看見的大試驗、和神蹟、並那些大奇事。

29:4 但耶和華到今日沒有使你們心能明白、眼能看見、耳能聽見。

29:5 我領你們在曠野四十年、你們身上的衣服並沒有穿破、腳上的鞋也沒有穿壞。

29:6 你們沒有喫餅、也沒有喝清酒、濃酒、這要使你們知道耶和華是你們的神。

29:7 你們來到這地方、希實本王西宏、巴珊王噩、都出來與我們交戰、我們就擊殺了他們、

29:8 取了他們的地給流便支派、迦得支派、和瑪拿西半支派為業。

29:9 所以你們要謹守遵行這約的話、好叫你們在一切所行的事上亨通。

29:10 今日你們的首領、族長、〔原文作支派〕長老、官長、以色列的男丁、你們的妻子、兒女、和營中寄居的、以及為你們劈柴挑水的人、都站在耶和華你們的神面前。

29:11 見上節

29:12 為要你順從耶和華你神今日與你所立的約、向你所起的誓。

29:13 這樣、他要照他的向你所應許的話、又向你列祖亞伯拉罕、以撒、雅各、所起的誓、今日立你作他的子民、他作你的神。

29:14 我不但與你們立這約、起這誓。

29:15 凡與我們一同站在耶和華我們神面前的、並今日不在我們這裡的人、我也與他們立這約、起這誓。

29:16 (我們曾住過埃及地、也從列國經過、這是你們知道的。

29:17 你們也看見他們中間可憎之物、並他們木、石、金、銀的偶像。)

29:18 惟恐你們中間、或男、或女、或族長、或支派長、今日心裡偏離耶和華我們的神、去事奉那些國的神。又怕你們中間有惡根生出苦菜和茵陳來。

29:19 聽見這咒詛的話、心裡仍是自誇、說、我雖然行事心裡頑梗、連累眾人、卻還是平安。

29:20 耶和華必不饒恕他、耶和華的怒氣、與憤恨、要向他發作、如煙冒出、將這書上所寫的一切咒詛、都加在他身上、耶和華又要從天下塗抹他的名。

29:21 也必照著寫在律法書上約中的一切咒詛、將他從以色列眾支派中分別出來、使他受禍。

29:22 你們的後代、就是以後興起來的子孫、和遠方來的外人、看見這地的災殃、並耶和華所降與這地的疾病、

29:23 又看見遍地有硫磺、有鹽鹵、有火跡、沒有耕種、沒有出產、連草都不生長、好像耶和華在忿怒中所傾覆的所多瑪、蛾摩拉、押瑪、洗扁一樣。

29:24 所看見的人、連萬國人、都必問說、耶和華為何向此地這樣行呢。這樣大發烈怒是甚麼意思呢。

29:25 人必回答說、是因這地的人離棄了耶和華他們列祖的神、領他們出埃及地時候與他們所立的約、

29:26 去事奉敬拜素不認識的別神、是耶和華所未曾給他們安排的。

29:27 所以耶和華的怒氣向這地發作、將這書上所寫的一切咒詛、都降在這地上。

29:28 耶和華在怒氣、忿怒、大惱恨中、將他們從本地拔出來、扔在別的土地上、像今日一樣。

29:29 隱祕的事、是屬耶和華我們神的、惟有明顯的事、是永遠屬我們和我們子孫的、好叫我們遵行這律法上的一切話。

申命記第 29 章中，摩西警告以色列人，讓他們知道神與他們所立的約，並要他們遵守這個約。他提醒他們，他們已經經歷了神對埃及人的審判，看到了神的能力和偉大。他還告誡他們，不要跟從偶像，要敬畏神，並保持純潔。摩西告訴以色列人，這個約不僅是他們當前的世代，而且是未來的世代，因為神與他們的後代也要立約。摩西鼓勵以色列人保持忠誠，否則他們將受到神的懲罰，甚至被驅逐出神所賜給他們的土地。

以下是《申命記》第 29 章的一些重要經文，使用中文的基督教聖經版本（和合本）：

1. “你們今日站在耶和華你們神面前的，就是你們的首領，你們的支派長，你們的長老，你們的官長，以及以色列的一切男子、婦女、孩子，並且你們中間寄居的外人，砍柴挑水的人，都站在耶和華你們神的面前，要進入耶和華你們神向你們起誓應許賜你們為業的地，與你們立約的約。”（29:10-12）

2. “耶和華從埃及地領你們出來的時候，用大災難、神迹、奇事、強手、伸出來的膀臂和大可畏的事，將你們領出來，如今，你們才知道耶和華。”（29:3-4）

3. “你們所有的首領、支派長、長老、官長，以及以色列的一切男子，你們的妻子、兒女、寄居在你們營中的外人，從你的木匠到挑水的人，都要進入耶和華你們神向你們起誓應許賜你們為業的地，與你們立約的約。”（29:11）

4. “這樣，他若聽見這話，就必因自己心裡剛硬，不肯認罪，自以為有理，使咒詛的話成就在他身上，使他滅亡。”（29:19）

這些經文強調了神與以色列人的立約，以及所有人都要履行自己的責任，並遵守神的律法。神以前的神迹和奇事也被提到，作為提醒以色列人，讓他們知道神是真實的，他們必須依靠他，遵守他的律法。

《申命记》第 29 章描述了以色列人与神立约的盟约仪式和内容。摩西提醒以色列人，他们是亲眼见证神的奇迹，并与神建立了特殊的关系。

读完《申命记》第 29 章后，得到了以下几个主要的心得和收获：

神的信实与约定：摩西提醒以色列人，他们所经历的一切，包括神的拯救、供应和保护，都是出于神的信实和约定。神与以色列人建立了盟约，承诺保护他们并使他们成为祂的子民。这段经文提醒，神的信实是永恒不变的，祂会忠实地履行祂的约定，并保护和供应那些与祂立约的人。

警惕背离神的后果：摩西告诉以色列人，背离神的律法和盟约会带来咒诅和毁灭。他强调背离神的后果，包括灾难、困苦和被驱逐出应许之地。这段经文提醒，背离神的律法和背离与神的关系会带来严重的后果，们应当警惕并远离背离神的行为。

悔改和回归的机会：摩西也提醒以色列人，即使他们背离神，神仍然给予他们悔改和回归的机会。神会接纳他们，并恢复他们与祂的关系，只要他们真心悔改。这段经文提醒，无论们曾经背离过神多少次，神仍然给予们悔改和回归的机会，祂是宽恕的，愿意接纳们，并恢复们与祂的关系。

综上所述，读完《申命记》第 29 章后，得到了关于神的信实与约定、警惕背离神的后果，以及悔改和回归的机会的启示。这些启示提醒要珍惜与神的关系，忠诚遵守神的律法和约定，并时刻警惕背离神的行为的后果。同时，不论们曾经犯过多少错误，神仍然给予们悔改和回归的机会，们应当以悔改的心态回归神的怀抱。

